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1. Korrutamine ja jagamine  
arvudega 0–9

1. Liida. Asenda liitmine korrutamisega.

	 8 + 8 + 8 + 8 = .........	 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = ......... 

	 ......... ∙ .........  = .........	 ......... ∙ .........  = .........

	6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = .........	 7 + 7 + 7 +7 + 7 = .........

	 ......... ∙ .........  = .........	 ......... ∙ .........  = .........

2. Korruta. Muuda tegurite järje-korda. Võrdle korrutisi.

	 3 ∙ 7 = 21	 4 ∙ 6 = .........	 5 ∙ 8 = .........

	 7 ∙ 3 = 21	 ...... ∙ ...... = .........	 ...... ∙ ...... = .........

	 9 ∙ 2 = .........	 8 ∙ 6 = .........	 9 ∙ 5 = .........

	...... ∙ ...... = .........	 ...... ∙ ...... = .........	 ...... ∙ ...... = .........

3. Arvuta. Kui palju maksavad?

6 märkmikku: 8 kella: 4 tasku-arvutit:

5 märkmikku: 7 kella: 8 tasku-arvutit:

3 € 9 €7 €
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4. Lahenda ülesanne.

Emal ostis poest 9 euro eest kaupa.  

Isal kulus ostudele raha 3 korda rohkem.  

Kui palju kulutasid vanemad raha kokku?

5. Täida tabel.

Tegur 6 5 3 7 9   5 6 4

Tegur 5 2 6 1 9 10 7 0

Korrutis

6. Millise lille juurde lendab liblikas? Ühenda joonega.

7. Suurenda arve 4 korda. Kirjuta avaldis. Arvuta.

4 ∙ 6

35

7 ∙ 5 8 ∙ 3 9 ∙ 2 8 ∙ 6 6 ∙ 3

24 18 48

5 3 7 8 4 9

......  ...... = .........	 ......  ...... = .........	 ......  ...... = .........

......  ...... = .........	 ......  ...... = .........	 ......  ...... = .........
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8. Võrdle (>, <, = ).

	 3 ∙ 5       6 ∙ 6	 6 ∙ 8       7 ∙ 7

	 6 ∙ 7       9 ∙ 1	 5 ∙ 5       8 ∙ 4

	 8 ∙ 5       7 ∙ 4	 8 ∙ 8       0 ∙ 9

9. Lahenda ülesanne.

Margus on 9 aastane. Vana-ema on temast  

6 korda vanem. Vana-isa on poisist  

7 korda vanem. Kui vanad on Marguse  

vana-vanemad? Kes on kõige vanem?

10. Kui palju maksavad kokku?

1 € 3 € 7 € 2 € 9 €
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11. Mitu paari on sokke? Koosta avaldis. Arvuta.

......... : ......... = .........

Vastus: ................................................................................................

12. Jaga. Kontrolli korrutamisega.

21 : 3 =   7

  7 · 3 = 21

24 : 8 = .........

...... · ...... = .........

35 : 5 = .........

...... · ...... = .........

42 : 6 = .........

...... · ...... = .........

56 : 7 = .........

...... · ...... = .........

30 : 6 = .........

...... · ...... = .........

13. Leia igale koogile taldrik. Ühenda joonega.

14. Täida tabel.

Jagatav 36 15 32 72 49 45 42 64

Jagaja 6 3 4 8 7 5 6 8

Jagatis

2828 3636818140401616

...... : 4 = 4...... : 4 = 4 ...... : 9 = 9...... : 9 = 9...... : 9 = 4...... : 9 = 4...... : 8 = 5...... : 8 = 5...... : 7 = 4...... : 7 = 4
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70

15. Vähenda arve 7 korda. Kirjuta avaldis. Arvuta.

......  ...... = .........	 ......  ...... = .........	 ......  ...... = .........

......  ...... = .........	 ......  ...... = .........	 ......  ...... = .........

16. Lahenda ülesanne.

Karud võivad elada kuni 30 aastaseks.  

Hall-jäneste keskmine elu-iga on  

5 korda lühem.  

Mitu aastat elavad hall-jänesed?

17. Ühenda avaldis ja vastus joonega.

25 : 5 6 80 : 8 28 81 :   9 50
54 : 9 0   8 ∙ 6 10   5 ∙ 10   9
  6 ∙ 0 5   4 ∙ 7 48 35 :   7   5

18. Leia puuduvad arvud. 

5628633514

72

63

45

: 8 49 : 7

: 5

: 3
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19. Lahenda ülesanded. 

1. Tegurid on 7 ja 8. Leia korrutis.

2. Jagatav on 45, jagaja on 9. Leia jagatis.

20. Võrdle (>, <, = ). 

	   3 ∙ 7     16 : 2	   5 ∙ 1     45 : 9

	 64 : 8    48 : 6	   6 ∙ 4       3 ∙ 8

	   4 ∙ 0     42 : 7	 63 : 9       7 ∙ 0

21. Lahenda ülesanne.

Söögi-riistade komplektis oli 6 nuga 

ja 6 kahvlit. Ema ostis kaks komplekti 

söögi-riistu. Mitu nuga ja kahvlit ema 

ostis? Mitu nuga ja kahvlit oli kokku?

22. Lahenda ülesanne.

Vana-isa on 72 aastane.  

Mart on temast 9 korda noorem.  

Vana-ema on Mardist 8 korda vanem.  

Kui vana on Mardi vana-ema?
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23. Kirjuta nädala-päevade nimetused õiges järje-korras. 
Alusta nädala esimesest töö-päevast.

Koosta avaldis ja arvuta, mitu päeva on:

24. Lahenda ülesanne.

Kersti luges raamatust ühe päevaga  

9 lehe-külge. Mitu lehe-külge luges ta  

kolme päevaga? Viie päevaga?  

Nädalaga?

3 nädalas

......  ...... = .........

5 nädalas

......  ...... = .........

10 nädalas

......  ...... = .........

7 nädalas

......  ...... = .........
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25. Koosta avaldised.  

12 20 24 18

	 2 · 6	 2 · ......	 3 · ......	 9 · ......

	 ...... · ......	 ...... · ......	 ...... · ......	 ...... · ......

	 ...... · 3	 ...... · 4	 ...... · 6	 ...... · 6

	 ...... · ......	 ...... · ......	 ...... · ......	 ...... · ......

26. Lahenda ülesanne.

Ema ostis toidu-poest 15 mandariini.  

Õunu ostis ta 13 võrra vähem kui mandariine. 

Apelsine ostis ema õuntest 2 korda rohkem.  

Mitu apelsini ostis ema?

27. Tõmba joon ümber arvudele, mis

jaguvad 3-ga: 9 21 16 23 15 12 30 28

jaguvad 6-ga: 6 16 18 30 38 42 56 54

jaguvad 8-ga: 18 40 32 58 64 80 54 72

28. Täida tabel.

Tegur   6 5   7 4 8

Tegur 2   6 9 10   7 0

Korrutis 30 36 28 90 56
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50 – 5 ∙ 4 = 30

1) 5 · 4 = 2 0 2) 5 0 – 2 0 = 3 0

1.2.

29. Koosta antud arvudega neli avaldist. Arvuta.

4848 66
88

6363

77

99

8 · 6 = .......................................

..................................................

..................................................

..................................................

9 · 7 = .......................................

..................................................

..................................................

..................................................

30. Lahenda ülesanne.

Isa puhkas suvel 3 nädalat.

Ema puhkus oli 3 korda pikem. 

Mitu nädalat ema suvel puhkas? 

Mitu päeva ema puhkas?

Enne korrutan või jagan, siis liidan või lahutan.

60 + 40 : 4 = 70

1) 4 0 : 4 = 1 0 2) 6 0 + 1 0 = 7 0

1.2.
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33. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus. 

32 : 8 + 55 = .........	 17 + 7 ∙ 8   = .........	 59 – 27 : 3 = .........

49 – 64 : 8 = .........	 49 : 7 + 62 = .........	 36 + 4 ∙ 6   = ......... 

Värvi õigete vastustega kuvarid.

Üle jäid arvud ......... ja ......... . Nende arvude summa on ......... .

50

46

73

59

60

54

69

41

31. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.

3 ∙ 8 + 53 = .........	 58 – 9 ∙ 3 = .........	 100 – 8 ∙ 8 = .........

76 + 4 ∙ 6 = .........	 7 ∙ 7 – 34 = .........	  4 ∙ 9 + 30 = .........

32. Määra tehete järje-kord. Arvuta. Ühenda paarilised.

	  49 – 6 ∙ 3 = .........	  6 ∙ 4 + 23 = .........

	  22 + 7 ∙ 8 = .........	  5 ∙ 5 + 53 = .........

	  8 ∙ 9 – 41   = .........	  7 ∙ 9 – 16 = .........
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16 : 4 · 7 = 18	 5 · 6 : 3 = 10

1) 1 6 : 4 = 4 1) 5 · 6 = 3 0
2) 4 · 7 = 2 8 2) 3 0 : 3 = 1 0

Kui avaldises on korrutamine ja jagamine, 

teen tehted esinemise järjekorras.

1. 2. 1. 2.

34. Määra tehete järje-kord. Arvuta.

	 72 : 8 ∙ 5 = .........	   6 ∙ 5 : 3 = .........

	 63 : 7 ∙ 6 = .........	 42 : 7 ∙ 6 = .........

	   4 ∙ 6 : 8 = .........	 45 : 9 ∙ 8 = .........

 

35. Lahenda ülesanne.

Neljandas klassis tegi rühma-tööd  

24 õpilast. Õpilased olid jaotatud  

4 kaupa rühmadesse.  

Mitu rühma tegi rühma-tööd?

36. Lahenda ülesanne.

Tõnu ostis kolm värvi-raamatut. Üks 

raamat maksis 5 eurot. Kui palju maksis 

poiss kolme värvi-raamatu eest kokku?
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3 · (35 – 25) = 30

1) 3 5 – 2 5 = 1 0
2) 3 · 1 0 = 3 0

Kui avaldises on sulud,  

teen esimesena sulgudes oleva tehte.

1.2.

37. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.

	   7 ∙ (63 – 55) = ......... 	 (59 – 27) : 4 = .........

	   (45 – 38) ∙ 5 = .........	 (49 + 14) : 7 = .........

	 48 : (97 – 89) = .........	 4 ∙ (64 – 55) = .........

38. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.  
Mis õitses Kaire akna all?

3 ∙ 8 + 45 = .................. 	 	 75 – 9 ∙ 6 = ................ 	

(100 – 68) : 8  = .......... 	 	 5 ∙ 7 + 36 = ................ 	

42 : 7 + 38 = ................ 	 	 63 : (68 – 59) = .......... 	

6 ∙ (47 – 39) = ............. 	 	 (37 + 27) : 8 = ............ 	

7 69 8 4 21 48 44 71

L S L I L I N I
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39. Ühenda avaldis ja vastus joonega.

40. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.
	 7 ∙ 6 – 35 = .........	 6 ∙ 6 : 9 = .........

	 (64 – 57) ∙ 0 = .........	 59 + 28 : 7 = .........

	 48 : 8 ∙ 5 = .........	 1 ∙ (73 – 64) = .........

41. Lahenda ülesanne.

Korteri remondiks osteti 4 purki  

lae-värvi. Seina-värvi osteti 4 korda 

rohkem kui lae-värvi. 

Mitu purki värvi osteti remondiks?	  

42. Arvuta.

7 · 2

7 · 6

6 · 6
8 · 8

8 · 3

8 · 5 72 : 9

54 : 6

45 : 9

16 : 4

27 : 9

56 : 8

5 · 4 + 16 : 9 · 10

64 : 8 + 37 : 9 · 8
= .........

40

24

3

7
64 4

36
5

42

9
14

8
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43. Koosta avaldis. Arvuta vihikus.

a b c (a – b) ∙ c

45 38 9

63 57 10

71 64 7

44. Koosta avaldis. Arvuta.

1. Leia arvude 72 ja 9 jagatis.	 ........................................................

2. Leia arvude 5 ja 8 korrutis.	 ........................................................

45. Tõmba ring ümber korrutistele, mille üks teguritest on

4 21 16 23 15 12 30 28

7 14 30 38 42 56 54 12

9 19 62 58 63 90 58 72

46. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.  
Mis meeldib Markole?

3 ∙ 8 : 4 = ..................... 	 	 35 – 4 ∙ 7 = ................ 	

(21 +  51) : 8  = ........... 	 	 8 ∙ 7 + 26 = ................ 	

42 : 6 + 59 = ................ 	 	 36 : (48 – 39) = .......... 	

6 ∙ (86 – 78) = ............. 	 	 (17 + 28) : 9 = ............ 	

5 66 7 48 4 9 82 6

E G M A N A I J
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47. Koosta avaldis. Arvuta.

Arvu 10 suurenda 4 korda	 ..........................................................

Arvu 10 suurenda 4 võrra	 ..........................................................

Arvu 20 vähenda 4 korda	 ..........................................................

Arvu 20 vähenda 4 võrra	 ..........................................................

48. Kontrolli, kas Kristina lahendas kodused ülesanded õigesti. 
Vajadusel paranda vead.

	 48 : 8 + 35 = 41	 27 + 7 ∙ 5 = 63

	 42 : 7 + 52 = 56	 (49 + 14) : 9 = 7

	 64 : (97 – 89) = 8	 69 – 21 : 7 = 62

	 49 – 56 : 8 = 32 	 46 + 4 ∙ 6 = 70 

49. Lahenda ülesanne.

Ema istutas kasvu-hoonesse  

8 paprika-taime. Tomateid istutas  

ta 3 korda rohkem kui paprikaid.  

Kurke istutas ema 4 korda vähem  

kui tomateid.  

Mitu kurgi-taime istutas ema kasvuhoonesse?
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2. Sirglõik

2.1. Sirglõigu ja murdjoone mõõtmine ja 
joonestamine etteantud mõõtude järgi

50. Ühenda paarid. 

sirg-joon

punkt

sirg-lõik

51. A Ühenda punktid joon-laua abil. Tähista punktid tähtedega. 
B Mõõda joon-lauaga saadud sirg-lõikude pikkused.

............... = ......... cm ......... mm

............... = ......... cm ......... mm

............... = ......... cm ......... mm
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52. Mõõda joon-lauaga pliiatsite pikkused.

53. Mõõda joon-lauaga lõikude pikkused.

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm

	MN = ......... cm ......... mm	 AU = ......... cm ......... mm

	 KT = ......... cm ......... mm	 EO = ......... cm ......... mm

	SR = ......... cm ......... mm	 LP = ......... cm ......... mm

54. Joonesta vihikusse nõutud pikkustega sirg-lõigud.

	 AG = 9 cm 5 mm	 PT = 3 cm 4 mm

	 NO = 4 cm 2 mm 	 ER = 5 cm 8 mm

	 TM = 6 cm 7 mm 	 SU = 8 cm 3 mm

E O

S

R

L

P

K

T

A
U

M

N
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Murd-joon koosneb lõikudest.

55. Joonesta läbi antud punktide murd-joon ABCD. 
Mõõda lõikude pikkused.

AB = ......... cm ......... mm	 CD = ......... cm ......... mm

	 BC = ......... cm ......... mm

56. Joonesta herilase tee õiteni. 

A

B

C
D

Mõõda tee-lõikude pikkused.

	 DE = ......... cm ......... mm	 KN = ......... cm ......... mm

	 EK = ......... cm ......... mm	 NL = ......... cm ......... mm

Arvuta vihikus herilase tee-konna pikkus?

D

E

K

L

N
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57. Joonesta lepa-triinu tee-kond.

Esimene lõik on 6 cm 2 mm.	 .....................................

Teine lõik on esimesest 1 cm lühem.	 .....................................

Kolmas lõik on teisest 3 cm pikem.	 .....................................

Neljas lõik on esimese lõiguga ühe-pikkune. 	.....................................

58. Mõõda joon-lauaga pliiatsite pikkused.

1

2

3

4

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm



22

2.2. Sirglõigu pikendamine ja lühendamine
59. Mõõda riba pikkus.

	 	 ......... cm ......... mm

1. Värvi antud ribast 6 cm võrra pikem riba.

......... cm ......... mm

2. Värvi antud ribast 2 cm võrra lühem riba.

......... cm ......... mm

60. Mõõda lõigu pikkus. Tähista ots-punktid tähtedega.

	 	 ......... = ......... cm ......... mm

1. Joonesta antud lõigust 2 cm võrra lühem lõik. 
Tähista ots-punktid tähtedega.

......... = ......... cm ......... mm

2. Joonesta antud lõigust 4 mm võrra pikem lõik. 
Tähista ots-punktid tähtedega.

......... = ......... cm ......... mm
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61. Mõõda lõigu pikkus. Tähista ots-punktid tähtedega.

	 	 ......... = ......... cm ......... mm

1. Joonesta antud lõigust 3 cm võrra pikem lõik. 
Tähista ots-punktid tähtedega.

......... = ......... cm ......... mm

2. Joonesta antud lõigust 3 mm võrra lühem lõik. 
Tähista ots-punktid tähtedega.

......... = ......... cm ......... mm

62. Mõõda joon-lauaga lõikude pikkused.

	 PR = ......... cm ......... mm

SL = ......... cm ......... mm	 EU = ......... cm ......... mm

1. Joonesta vihikusse kõikidest lõikudest 2 cm 3 mm võrra pikemad 
lõigud.
2. Joonesta vihikusse kõikidest saadud lõikudest 3 cm 4 mm võrra 
lühemad lõigud.

S

L

P

R

E U
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63. Mõõda joon-lauaga esemete pikkused.

Joonista need esemed nii, et nad oleksid 2 cm võrra pikemad.

64. Mõõda joon-lauaga esemete pikkused.

Joonista need esemed nii, et nad oleksid 2 cm võrra lühemad.

......... cm ......... mm ......... cm ......... mm

......... cm ......... mm

......... cm ......... mm
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3. Nimega arvude  
korrutamine ja jagamine

Näide: Kevinil oli neli 5-eurost raha-tähte.  

Kui palju oli Kevinil raha kokku?

5 € + 5 € + 5 € + 5 € = 20 €
4 ∙ 5 € = 20 €

Nimega arvu korrutamisel saan vastuseks  

sama-nimelise arvu.

65. Arvuta. 

	 3 ∙ 6 cm = ............	 5 ∙ 6 kg = ............	 7 ∙ 5 s = ............

	4 ∙ 7 mm = ............	 9 ∙ 4 l = ............	 7 ∙ 6 € = ............ 

	 5 ∙ 10 m = ............	 8 kg ∙ 7 = ............	 6 s ∙ 9 = ............ 

	 8 ∙ 3 cm = ............	 6 l ∙ 8 = ............	 8 € ∙ 5 = ............ 

66. Arvuta, kui paju maksavad:

 6 €

4 lille-potti 6 lille-potti 10 lille-potti

 9 €

3 lille-kimpu 5 lille-kimpu 8 lille-kimpu
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Näide: Isal oli 40 eurot. Ta jagas raha võrdselt nelja lapse vahel. 

Mitu eurot sai iga laps?

40 € : 4 = 10 €

Nimega arvu jagamisel saan vastuseks  

sama-nimelise arvu.

67. Arvuta.

	 27 cm : 3 = ............	 42 kg : 6 = ............	 56 € : 7 = ............

	49 mm : 7 = ............	 64 l : 8 = ............	 40 s : 8 = ............

	 81 m : 9 = ............	 32 kg : 4 = ............	 45 € : 9 = ............

	35 mm : 7 = ............	 30 l : 5 = ............	 24 s : 6 = ............

68. Lahenda ülesanded.

 1. 32 kilo-grammi kartuleid kaaluti võrdselt 8 kotti.  
Mitu kilo-grammi kartuleid on igas kotis?

2. 27 kilo-grammi porgandeid kaaluti võrdselt 9 
kotti. Mitu kilo-grammi porgandeid on igas kotis?

3. 20 kilo-grammi sibulaid kaaluti võrdselt 10 kotti. 
Mitu kilo-grammi sibulaid on igas kotis?



27

69. Arvuta.

	 21 m : 3 = ............	 42 l  : 7 = ............	 28 kg : 7 = ............ 

	 4 ∙ 9 € = ............	 8 ∙ 7 mm = ............ 	 4 mm ∙ 8 = ............

	 63 cm : 9 = ............	 27 kg : 9 = ............	 72 s : 8 = ............

	 5 ∙ 7 s = ............	 5 € ∙ 4 = ............	 9 ∙ 9 m = ............

70. Lahenda ülesanded.

1. Siiri ostis 16 meetrit kangast kardinate 
õmblemiseks. Ta jagas riide kaheksaks võrdseks 

osaks. Kui palju kangast kulus ühele kardinale?

2. Ühele aknale pandi ette kaks kardinat.

Mitme akna jaoks Siiri kardinaid õmbles?

71. Võrdle (>, <, =). 

	 2 ∙ 9 m    6 m ∙ 3	  24 m : 3    32 cm : 8

	   9 l ∙ 8    63 l : 9	  63 cm : 9    81 mm : 9

	 9 s ∙ 9    4 ∙ 7 €	 4 ∙ 8 mm    4 mm ∙ 8

	    4 ∙ 6 m    6 ∙ 6 mm	   5 ∙ 4 kg    45 kg : 5

72. Lahenda ülesanne.

Eneli aurutas vaarikatest 6 l mahla.  

Must-sõstardest sai ta mahla 3 korda rohkem.  

Mitu liitrit mahla aurutas tüdruk marjadest kokku?
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73. Arvuta. Värvi võrdsete vastustega avaldised ühte värvi.

72 cm : 8 = 8 ∙ 8 cm =

5 ∙ 7 m  = 63 cm : 9 =

82 cm – 75 cm = 17 m + 18 m =

9 m + 27 m = 65 cm – 56 cm =

80 cm – 16 cm = 43 m – 34 m =

54 m : 6 = 9 ∙ 4 m =

74. Lahenda ülesanne.

Saapad maksid 54 eurot. Sussid olid 

saabastest 9 korda odavamad.  

Kui palju maksid jalatsid kokku?

75. Kontrolli Kalle kodust tööd. Vajadusel paranda vead.

35 mm : 5 = 7 mm	 49 l : 7 = 9 l	 56 kg : 7 = 8 kg 

9 s ∙ 9  = 90 s	 8 ∙ 8 cm = 36 cm	 3 mm ∙ 8 = 24 m  

36 kg : 6 = 6 kg	 54 m : 6 = 9 m	 72 m : 9 = 8 m 

6 ∙ 7 m = 42 mm 	 5 €  ∙ 6 = 30 € 	 4 ∙ 8 s =  32 s 

76. Lahenda ülesanne.

Jaanusel oli 8 eurot.  

Markol oli raha 6 korda rohkem.  

Kui palju oli poistel raha kokku?
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4. Täiskümnete  
korrutamine ja jagamine

Näide: Marjul oli 4 korvi. Igas korvis oli tal 20 mandariini.  
Kui palju oli Marjul mandariine kokku?

2 K + 2 K + 2 K + 2 K = 8 K

20 + 20 + 20 + 20 = 80

Võrdsete liidetavate liitmise asendan korrutamisega.

4 korda 2 kümnelist = 8 kümnelist

4 ∙ 2 K = 8 K
4 ∙ 20 = 80

77. Asenda liitmine korrutamisega.

               

  

3 K + 3 K + 3 K = ......... K

30 + ......... + ......... = .........

3 ∙ 3 K = ......... K

3 ∙ ......... = .........

             

 

2 K + ........ + ........ = ........ K

....... + ....... + ....... = ........

........ ∙ ........ K = ........ K

........ ∙ ........ = ........

2 K 2 K2 K2 K
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78. Asenda liitmine korrutamisega.

10 + 10 + 10 + 10 + 10 = ........

5 ∙ 10 = ........

30 + 30 = ........

................................ = ........

40 + 40 = ........ 

................................ = ........

20 + 20 + 20 + 20 = ........

   ................................ = ........

79. Korruta.

2 ∙ 3 K = ........

........... = ........

3 ∙ 3 K = ........

........... = ........

9 ∙ 1 K = ........

........... = ........

2 ∙ 2 K = ........

........... = ........

80. Arvuta.

3 ∙ 30 = ........	 2 ∙ 20 = ........	 7 ∙ 10 = ........

4 ∙ 20 = ........	 2 ∙ 30 = ........	 2 ∙ 40 = ........

6 ∙ 10 = ........	 8 ∙ 10 = ........	 3 ∙ 20 = ........

81. Lahenda ülesanne. 

Ühes pakis on 30 kommi. Mitu kommi on 3 pakis?

82. Mitu eurot on piltidel? Arvuta.
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83. Lahenda ülesanne. 

Parki istutati ühte ritta 20 leht-puud. 

Mitu leht-puud on kokku?

2 reas: ................................................................

3 reas: ................................................................

4 reas: ................................................................

84. Võrdle (>, <, =).

   3 ∙ 20    44 + 16	   36 + 44    4 ∙ 20

62 – 17    2 ∙ 40	      3 ∙ 30    67 – 48

   5 ∙ 10    73 + 27	 100 – 10    9 ∙ 10

85. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.

	 2 ∙ 40 + 13 = ........	 76 – 2 ∙ 30 = ........

	 37 + 2 ∙ 20 = ........ 	 93 – 3 ∙ 30 = ........

	   4 ∙ 20 + 9 = ........	 6 ∙ 10 – 44 = ........

86. Lahenda ülesanne.

Ühel riiulil oli 20 purki salatit. 

Teisel riiulil oli purke kaks korda rohkem. 

Mitu purki salatit oli kahel riiulil kokku?
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Näide: Maarikal oli 60 maasikat. Ta jaotas need võrdselt kolmele 

taldrikule. Mitu maasikat pani ta igale taldrikule?

Jagamisel jaotan arvu võrdseteks osadeks.

6 kümnelist : 3 = 2 kümnelist

6 K : 3 = 2 K
60 : 3 = 20

87. Leia jagatis.

6 K : 2 = ........

60 : ..... = ........

9 K : 3 = ........

............ = ........

4 K : 2 = ........

............ = ........

7 K : 7 = ........

............ = ........

88. Arvuta.

60 : 3 = ........	 40 : 2 = ........	 60 : 6 = ........

40 : 2 = ........	 90 : 3 = ........	 80 : 2 = ........

90 : 9 = ........	 80 : 4 = ........	 60 : 2 = ........

1 K 1 K 1 K 1 K 1 K 1 K
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89. Lahenda ülesanne. 

Õpetajal oli 60 nööp-nõela. Ta jagas need 

võrdselt kolme tüdruku vahel. Mitu nööp-

nõela sai iga õpilane?	  

90. Võrdle (>, <, =).

	    60 : 2    100 – 76	  35 + 26    80 : 2

	 42 – 22    40 : 2	   100 : 2    67 – 17

	    90 : 3    23 + 77	 100 – 40    60 : 3

91. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus. 

	 40 : 2 + 35 = ........	   56 – 90 : 3 = ........

	 25 + 60 : 3 = ........	 100 – 80 : 4 = ........

	 60 : 6 + 90 = ........	   80 : 2 – 27 = ........

92. Lahenda ülesanded. 

1. Pagar küpsetas 80 saiakest.  
Ta jaotas need võrdselt nelja karpi?  

Mitu saiakest pandi igasse karpi?

2. Pagar küpsetas 90 pirukat.  
Ta jaotas need võrdselt kolme karpi?  

Mitu pirukat pandi igasse karpi?
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93. Ühenda avaldis ja vastus joonega.

40 : 2 30 80 : 4 60 60 :  2   40
90 : 3 40 20 ∙ 3 90 50 ∙ 2   30
20 ∙ 2 20 30 ∙ 3 20 80 : 2 100

94. Suurenda arve 2 korda.

	 .........  ......... = .........	 .........  ......... = .........

	 .........  ......... = .........	 .........  ......... = .........

95. Vähenda arve 2 korda.

96. Koosta avaldis. Arvuta vihikus. 

1. Tegurid on 2 ja 40. Leia korrutis.

2. Jagatav on 60, jagaja on 2. Leia jagatis.

30 204010

	 .........  ......... = .........	 .........  ......... = .........

	 .........  ......... = .........	 .........  ......... = .........

60 408020
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97. Arvuta.

Annikal on 100 eurot.

Kui palju maksavad kokku? Kui palju raha jääb tal alles?

2 selja-kotti ja vihma-vari:

3 raha-kotti ja vihma-vari:

2 käe-kotti ja raha-kott:

2 selja-kotti ja raha-kott:

98. Leia puuduvad arvud. 

10 € 20 € 30 € 40 €

99. Tõmba joon ümber arvudele, mis

jaguvad 2-ga: 5 20 50 33 40 60 30 80

jaguvad 3-ga: 6 60 80 30 40 32 90 50

jaguvad 4-ga: 7 40 30 20 70 80 54 90

60

40

80

: 3 60

90

30

: 2
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100. Arvuta. Ühenda paarilised.

 68 – 80 : 2 = .........	  3 ∙ 30 – 33 = .........

	  25 + 2 ∙ 30  = .........	  40 : 2 + 65 = .........

 90 : 3 + 27  = .........	  88 – 3 ∙ 20  = .........

101. Lahenda ülesanne.

Talunikul oli 80 tibu-poega. 

Pardi-poegi oli tal neli korda vähem.

Mitu linnu-poega oli talunikul kokku?

102. Koosta avaldised.

	 2 ∙ 30	 2 ∙ .........	 2 ∙ .........

	 3 ∙ ......... 	 ......... ∙ ......... 	 ......... ∙ .........

103. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.

	 3 ∙ 20 + 18 = ......... 	 (71 – 68) ∙ 30 = ......... 

	 43 + 2 ∙ 20  = .........	 (32 + 48) : 2  = ......... 

	 60 : (40 – 38) = .........	 90 : (64 – 55) = .........

6060 8080 100100
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104. Lahenda ülesanded. 

1. Laeva-reisil käis 20 poissi.  
Tüdrukuid käis kaks korda rohkem.  

Mitu last käis reisil kokku?

2. Matkal käis 60 poissi.  

Tüdrukuid osales 2 korda vähem.  

Mitu last käis matkal kokku?

105. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus. 

	 40 : 2 + 39 = ......... 	 (43 + 47) : 3 = .........

	 53 + 60 : 2 = .........	 (51 – 49) ∙ 40 = .........

	 3 ∙ (12 + 8) = .........	 7 ∙ (76 – 66) = .........

Tõmba saadud vastustele joon ümber. 

70 59 30 90 60 83 40 80

Üle jäid arvud .........  ja  ......... . Nende arvude vahe on .........

106. Arvuta.

20 : 2 + 80 : 3 + 20

60 : 3 + 60 : 4 + 30
= .........
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107. Lahenda ülesanded.

1. Vana-vanaema on 90-aastane.  

Ema on temast 3 korda noorem. Kui vana on ema?

2. Isa on 30-aastane.  

Vana-isa on temast 2 korda vanem.  

Kui vana on vana-isa?

108. Kontrolli. Vajadusel paranda vead. 

	 60 : 3 + 28 = 58 	 (77 – 17) : 2 = 30

	 88 – 2 ∙ 40 = 18 	 4 ∙ (99 – 79) = 82

	 (9 + 81) : 3 = 60	 2 ∙ (26 + 14) = 40

109. Täienda skeemi. Lahenda ülesanne.

Kerli
20 a

isa

............

ema

............

Vanuste vahe on ................... .
Kerli on 20-aastane. 

Isa on temast 3 korda 

vanem. Ema on isast  

10 aasta võrra noorem. 

Kui vanad on Kerli 

vanemad?  

Mitu aastat on vanemate 

vanuste vahe?
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5. Nurgad

5.1. Nurkade nimetused ja liigitamine

110. Praktiline töö.

1. Võtan paberi-lehe.

2. Murran lehe pooleks.

3. Murran lehe veel kord pooleks.

4. Saan täis-nurga.

5. Tähistan täis-nurga kaarega ja 
punktiga selle sees.

111. Leia klassis täis-nurki. Kasuta kokku-murtud lehe abi.

112. Leia täis-nurgad. Kasuta kokku-murtud lehe abi.
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113. Võrdle nurki. Täida lüngad.

	 Need nurgad .....................	 Need nurgad .....................

	 täis-nurgad.	 täis-nurgad.

114. Leia jooniselt täis-nurgad.

Täis-nurgad on ...................................................................................

115. Võrdle neli-nurki. Lõpeta laused.

L

E

H

O

T

E

U
R

P

O

V

	 Ruudu kõik nurgad	 Rist-küliku kõik nurgad

	 on .................................	 on .................................

Tähista täis-nurgad.
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Nurki on kolme liiki: täis-nurk, terav-nurk ja nüri-nurk.

täis-nurk terav-nurk nüri-nurk

116. Võrdle nurki. Lõpeta laused.

	 Terav-nurk on täis-nurgast	 suurem.

	 Täis-nurk on terav-nurgast	 väiksem.

117. Võrdle nurki. Lõpeta laused.

	 Nüri-nurk on täis-nurgast	 väiksem.

	 Täis-nurk on nüri-nurgast	 suurem.
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118. Ühenda mõisted ja joonised.

	 täis-nurk	 nüri-nurk	 terav-nurk

119. A Kirjuta nurkade nimetused.

	 .........................	 .........................	 .........................

B Kirjuta iga nurga juurde vastav number. 

120. Lahenda ülesanne.

Maarika joonestas 4 terav-nurka. Marko joonestas terav-nurki  

3 korda rohkem kui Maarika. Mitu terav-nurka joonestasid lapsed 

kokku?

1 2
3

2 ......

......
......

............

......

............
......
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121. Sobita nurkade nimetused tabelisse. 

Terav-nurgad on: Täis-nurgad on: Nüri-nurgad on:

122. Lahenda ülesanne.

Tiina joonestas 6 täis-nurka. Taivo joonestas nüri-nurki 2 korda 

vähem. Mitu nurka joonestasid lapsed kokku?

123. Loe. Lõpeta laused.

	 Nüri-nurk on terav-nurgast	 väiksem.

	 Täis-nurk on nüri-nurgast	 suurem.

	 Nüri-nurk on täis-nurgast	 väiksem.

	 Terav-nurk on nüri-nurgast	 suurem.

L

K

E

R

S

I

B

H

T
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5.2. Nurkade joonestamine joonlaua abil
124. Praktiline töö.

1. Märgin punkti O.

2. Joonestan joonlaua abil punktist O 

kaks kiirt (joont).

3. Tähistan kiirte vahele jääva nurga 

kaarega.

125. Joonesta joon-laua abil terav-nurk.

126. Joonesta joon-laua abil nüri-nurk.

O

127. Joonesta joon-laua abil täis-nurk.

Täis-nurga joonestamiseks kasutan kolm-nurka,  

mille üks nurk on täis-nurk.

Selle nimetus on nurk-laud.
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128. Lahenda ülesanne.

Tõnu joonestas vihikusse 6 täis-nurka. Terav-nurki joonestas ta 

3 võrra rohkem kui täis-nurki. Nüri-nurki joonestas Tõnu 3 korda 

vähem kui terav-nurki. Mitu nüri-nurka Tõnu joonestas?

129. Mitu täis-nurka on majal?

130. Joonesta vihikusse kaks täis-nurka.

131. Joonesta vihikusse neli terav-nurka.

132. Joonesta vihikusse kolm nüri-nurka.

133. Lahenda ülesanne.

Triin joonestas vihikusse 5 terav-nurka. Täis-nurki joonestas ta 3 

korda rohkem kui terav-nurki. Nüri-nurki joonestas Triin 13 võrra 

vähem kui täis-nurki. Mitu nüri-nurka Triin joonestas?

Pildil näen ......... täis-nurka.
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6. Osa leidmine tervest

6.1. Terve jaotamine võrdseteks osadeks

134. Täida töö-korraldused.

1. Võtan paberi-lehe.

2. Murran lehe pooleks.

3. Tekib kaks võrdset osa.

4. Võrdlen osasid oma-vahel.

Murde-joon jagab paberi-lehe kaheks võrdseks osaks.

Murde-jooned jagavad paberi-lehe neljaks võrdseks osaks.

1. Võtan paberi-lehe.

2. Murran lehe pooleks.

3. Tekib kaks võrdset osa.

4. Murran lehe veel kord pooleks.

5. Tekib neli võrdset osa.

6. Võrdlen osasid oma-vahel.
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135. Täida töö-korraldused.

1. Jaota õun:

        2 võrdseks osaks,

        4 võrdseks osaks.

2. Võrdle saadud osasid oma-vahel.

136. Millised kujundid on jaotatud võrdse suurusega osadeks?

Võrdseteks osadeks on jaotatud kujundid..........................................

137. Mitmeks võrdseks osaks on kujundid jaotatud? Kirjuta. 
Värvi üks osa igast kujundist.

	 1.	 2.	 3.	 4.	 5.

......

........................

..................
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138. Mõõda lõigu pikkus. Jaota lõik kaheks võrdse pikkusega 
osaks. Värvi üks osa lõigust.

......... cm : 2 = ......... cm

139. Mõõda riba pikkus. Jaota riba kolmeks võrdse pikkusega 
osaks. Värvi üks osa ribast.

......... cm : 3 = ......... cm

140. Mõõda ristküliku pikkus. Jaota ristkülik viieks võrdse 
pikkusega osaks. Värvi üks osa ristkülikust.

......... cm : 5 = ......... cm

 

141. Jaota ruudud neljaks võrdseks osaks.  
Leia erinevaid võimalusi. Värvi iga jaotuse üks osa.
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6.2. Osa märkimine murd-arvuga

142. Mitmeks võrdseks osaks on kujund jaotatud? 
Värvi kujundist üks osa.

Kujund ehk terve on jaotatud  

kaheks võrdseks osaks.

Värvitud osa on 1–2    (üks kahendik)  

ehk pool kujundist.

1–2  on murd-arv

1—
2

Ülemine arv näitab, 
mitu võrdset osa on tervest võetud.

Alumine arv näitab,
mitmeks võrdseks osaks on terve jaotatud.

143. Jaota kujundid joone abil kaheks võrdseks osaks.  
Värvi 1–2 kujundist.
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144. Jaota hulgad võrdselt kaheks osaks ehk pooleks.  
Värvi 1–2 hulgast.

......... : 2 = .........
1–2  arvust ......... on .........

......... : 2 = .........
1–2  arvust ......... on .........

145. Lahenda ülesanne.

Jaga õhu-pallid Marise ja Marko vahel võrdselt.

......... : 2 = .........
1–2  arvust ......... on .........

Värvi Marise õhu-pallid kollaseks.
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146. Värvi kujundist üks osa. Täida lünk.

Kujund on jaotatud ................................

võrdseks osaks.

Värvitud osa on 1–3    (üks kolmandik) 

kujundist.

147. Mitmeks võrdseks osaks on kujundid jaotatud?  
Värvi igast kujundist üks osa. Kirjuta vastav murd-arv.

1—
3

Tervest on võetud üks osa.

Terve on jaotatud kolmeks võrdseks osaks.
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148. Leia 1–3 hulgast. Värvi.

......... : 3 = .........
1–3  arvust ......... on .........

......... : 3 = .........
1–3  arvust ......... on .........

149. Lahenda ülesanne.

Jaga lõnga-kerad Triinu, Tiina ja Tiia vahel võrdselt.

......... : 3 = .........
1–3  arvust ......... on .........

Värvi Tiia lõnga-kerad punaseks.
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150. Värvi kujundist üks osa. Täida lünk.

Kujund on jaotatud ................................

võrdseks osaks.

Värvitud osa on 1–4    (üks neljandik) kujundist.

151. Mitmeks võrdseks osaks on kujundid jaotatud?  
Värvi igast kujundist üks osa. Kirjuta vastav murd-arv.

1—
4

Tervest on võetud üks osa.

Terve on jaotatud neljaks võrdseks osaks.
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152. Leia 1–4 hulgast. Värvi.

......... : 4 = .........
1–4  arvust ......... on .........

......... : 4 = .........
1–4  arvust ......... on .........

153. Lahenda ülesanne.

Jaga pliiatsid Anneli, Aili, Anu ja Annika vahel võrdselt.

......... : 4 = .........
1–4  arvust ......... on .........

Värvi Annika pliiatsid roheliseks.
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155. Mitmeks võrdseks osaks on kujundid jaotatud?  
Värvi igast kujundist üks osa. Kirjuta vastav murd-arv.

1—
5

Tervest on võetud üks osa.

Terve on jaotatud viieks võrdseks osaks.

154. Mitmeks võrdseks osaks on kujund jaotatud?  
Värvi kujundist üks osa. Täida lünk.

Kujund on jaotatud ................................

võrdseks osaks.

Värvitud osa on 1–5    (üks viiendik) kujundist.
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156. Ümbritse terve joonega. Värvi nõutud osa. 

1—
3
1—
2
1—
5
1—
4

157. Värvi 1–4 autodest punaseks ja 1–5 autodest siniseks.

......... : 4 = .........
1–4  arvust ......... on .........

......... : 5 = .........
1–5  arvust ......... on .........
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7. Kordamine

158. Kirjuta puuduvad arvud.

26 31 58 62

44 41 93 88

159. Kirjuta eelnev ja järgnev arv.

160. Järjesta arvud kasvavas järjekorras.

	 35	 60	 27	 10	 66	 56

	49	 91	 84	 44	 75	 89	 39	 50	 99

Nimeta arvule 38 viis järgnevat arvu.

2626 4141

5959

9999 6565

7070
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161. Järjesta arvud kahanevas järjekorras.

	 65	 8	 64	 20	 77	 57

	44	 81	 74	 46	 15	 83	 75	 50	 17

Nimeta arvule 61 kolm eelnevat arvu.

162. Kirjuta arvud, milles on:

3 kümnelist 4 ühelist 8 kümnelist 0 ühelist

5 kümnelist 0 ühelist 7 kümnelist 3 ühelist

9 ühelist 10 ühelist

163. Täida tabel.

ARV K Ü

13

67

50

8

44

ARV K Ü

2 5

7 0

3

4 7

6
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164. Sobita rahad kotikestesse.

  

 

 

  

 

  

  

  

  

 

  

  

   

165. Kirjuta arvud kümneliste ja üheliste summana.

19 34 43 51 27

2 7 = 2 0 +
7 4 = +
8 8 = +
5 1 = +

5 8 = +
6 2 = +
1 4 = +
9 3 = +

166. Võrdle arve (<, >, =).

	 19 ....... 91	 40 ....... 47	 79 ....... 79

	 76 ....... 36	 84 ....... 67	 16 ....... 46

	 78 ....... 87	 62 ....... 20	 83 ....... 39



60

1 ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... .....

3

4

5

6

7

8

9

167. Kirjuta kuu-päevad. Loe.

Täna on (mitmes?) ....................................  .

Eile oli ........................................................  .

Homme on .................................................  .

Nädala pärast on .......................................  .

168. Täienda saali-plaani iste-kohtade numbritega. 

Täida lüngad.

Maris istus teatris 6. reas 12. kohal.

Temast paremal on ......... rida, ......... koht.

Temast vasakul on ......... rida, ......... koht.

Tema taga on ......... rida, ......... koht.    

Tema ees on ......... rida, ......... koht.   

Temast kolm rida ees-pool on ......... rida, ......... koht.

Temast kaks rida taga-pool on ......... rida, ......... koht.
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169. Loe. Täida lüngad sobivate Rooma numbritega.

Praegu õpid sa  ........ klassis. 

Sa oled lõpetanud ........, ........ ja ........ klassi.

Järgmisel aastal õpid sa ........ klassis.

170. Kirjuta avaldis ja arvuta.

Arvud Summa Vahe

25 ja 20

35 ja 12

43 ja   3

64 ja 24

171. Ühenda avaldised sobiva raha-summaga.

23 + 2
       

89 – 9

65 + 5       

       

70 – 3

3 + 54
          

59 – 2

41 + 5      

       

29 – 4

5 + 62
        

78 – 8

71 + 9
       

50 – 4
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172. Arvuta.

+ 4 + 6 + 5 + 8
26 30 15 20

76 80 65

56 35

173. Lahenda ülesanne.

Näitust külastas 13 poissi. Tüdrukuid oli näitusel 7 võrra rohkem. 

Mitu last külastas näitust kokku?

174. Arvuta.

– 8 – 2 – 5 – 8
18 10 35 30

48 40 55

68 85

175. Lahenda ülesanne.

Neljandas klassis õpib 14 tüdrukut.  

Poisse on neljandas klassis 4 võrra vähem. 

Mitu õpilast õpib neljandas klassis kokku?

176. Koosta avaldis ja arvuta.

Arvu 37 suurenda 23 võrra 	 ........................................................

Arvu 54 vähenda 34 võrra	 ........................................................
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177. Lahenda ülesanne.

Riinal oli 90 senti.

Ta ostis 75 sendi eest jäätise.

Kui palju jäi Riinal raha alles?

178. Arvuta kirjalikult vihikus. Ühenda avaldised vastusega.

14 + 46 45 80 –   8

92 – 47 83 27 + 18

74 – 35 72 99 – 39

91 –   8 60 14 + 25

33 + 39 39 56 + 27

179. Arvuta kirjalikult vihikus. Võrdle vastuseid (>, <, =).

	 44 – 27       45 – 19	   53 + 47       32 + 68

	 25 + 49       82 – 8	 100 – 65       81 + 15 

180. Lahenda ülesanne.

Tort maksab 13 eurot. Kringel on 

tordist 6 euro võrra kallim. Kui palju 

maksavad tort ja kringel kokku?
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181. Arvuta kirjalikult vihikus. Kontrolli.

  24 + 66	 55 – 28	 100 – 28

    5 + 78	 67 –   9	   71 + 29

  54 – 19	 81 + 19	   53 – 52

100 – 43	 24 + 46	   47 + 33

182. Koosta avaldis. Arvuta vihikus. 

1. Liidetavad on 27 ja 43. Leia summa.
2. Vähendatav on 45, vähendaja on 40. Leia vahe.

183. Määra tehete järjekord. Arvuta kirjalikult vihikus.  
Tõmba vastustele jooned ümber.

	 27 + 43 – 35 = .........	 43 – 34 + 58 = .........

	 72 – 38 – 25 = .........	 18 + 53 + 19 = .........

Üle jäi ......... 

184. Määra tehete järje-kord. Arvuta kirjalikult vihikus.

	 73 – (35 + 25) = .........	 55 + (77 – 68) = .........

	 81 – (43 + 27) = .........	 64 + (50 – 31) = .........

	 72 – (34 + 29) = .........	 48 + (50 – 18) = .........

67 90 3 35 9
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185. Koosta avaldis. Määra tehete järje-kord.  
Arvuta kirjalikult vihikus.

1. Korvis oli 32 kurki. Ema võttis esmalt ära 8 kurki ja siis 

veel 16 kurki. Mitu kurki jäi korvi?

2. Kastis oli 16 tomatit. Vana-ema pani esmalt 18 tomatit 

kasti juurde ja siis veel 6 tomatit. Mitu tomatit on nüüd 

kastis?

186. Määra tehete järje-kord. Arvuta kirjalikult vihikus. 
Võrdle vastuseid (>, <, =).

	 23 + 67 – 39 = ......... 	 	 42 + (54 – 48) = ......... 

	 81 – (45 + 27) = ......... 	 	 74 – 44 + 25 = ......... 

187. Koosta avaldis. Arvuta vihikus.

1. Arvule 55 liida arv 15 ja siis lahuta arv  65.
2. Lahuta arvust 66 arv 60 ja siis liida arv 56.

188. Lahenda ülesanne.

Riiuli kõrgus on 1 meeter. Riide-kapp  

on riiulist 90 senti-meetrit kõrgem.  

Kui kõrge on riide-kapp?
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189. Arvuta.

63 cm 3 mm + 6 mm = ......... cm ......... mm

13 m + 15 m 34 cm = ......... m ......... cm

14 m 24 cm – 3 cm = ......... m ......... cm

33 m 15 cm + 25 m 34 cm = ......... m ......... cm

67 cm 9 mm – 56 cm 5 mm = ......... cm ......... mm

190. Koosta pildi põhjal ülesanne. Arvuta. Täida lüngad.

Ilvese keha pikkus 

on ...........................

Karu keha pikkus 

on ...........................

Rebase keha pikkus 

on ...........................

Kõige lühem keha on ......................................................

191. Lahenda ülesanne.

Maritil oli 30 eurot ja 50 senti.  

Vana-isa andis talle juurde 20 eurot.  

Kui palju on Maritil nüüd raha?

1 m 10 cm 1 m 65 cm võrra pikem 2 m võrra lühem
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192. Arvuta. 

3 € + 7 € 20 s = ......... € ......... s

32 € 10 s + 45 s = ......... € ......... s

46 € 75 s – 53 s = ......... € ......... s

54 € 15 s + 34 € 43 s = ......... € ......... s

67 € 99 s – 52 € 75 s = ......... € ......... s

193. Liida kirjalikult vihikus.  
Tõmba sobivatele vastustele joon ümber.

	 51 m 16 cm + 4 m 36 cm	 15 € 47 s + 20 € 25 s

	 19 cm 5 mm + 22 cm	 4 € 66 s + 39 €  

	 35 cm + 3 m 45 cm	 77 € 36 s + 17 s  

	 43 € 66 s	 41 cm 5 mm	 77 € 53 s

3 m 80 cm	 35 € 72 s	 6 m 87 cm	 55 m 52 cm

Üle jäi ................................................

194. Lahuta kirjalikult vihikus. Värvi sobivad vastused.

	 41 cm 8 mm – 14 cm 3 mm	 75 € 45 s – 20 € 35 s

	 17 m 53 cm – 25 cm	 38 € 66 s – 28 s 

	 60 m 36 cm – 32 m 	 80 € 57 s – 55 €  

55 € 10 s 47 m 82 cm 27 cm 5 mm 28 m 36 cm

17 m 28 cm 38 € 38 s 45 € 75 s 25 € 57 s
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195. Lahenda pildi põhjal ülesanne. 

	 Punases kanistris	 Kollases kanistris	 Sinises kanistris

	 on ......... l vett.	 on ......... l vett.	 on ......... l vett.

Kokku on kolmes kanistris ......... liitrit vett.

Kõige vähem vett mahutab .............................................................  .

Kõige rohkem vett  mahutab ...........................................................  .

196. Arvuta. Vajadusel teisenda.

49 cm 1 mm + 9 mm = .......................................................................

60 m 32 cm + 68 cm = .......................................................................

1 m – 40 cm = ....................................................................................

1 cm – 7 mm = ...................................................................................

24 € 91 s + 9 s = ................................................................................

79 € 85 s + 15 s = .............................................................................. 

1 € – 20 s = ........................................................................................

1 € – 3 s = ..........................................................................................

5 l võrra vähem 20 l 10 l võrra vähem
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197. Lahenda ülesanne.

Hunt kaalub 50 kilo-grammi. Rebane on 

hundist 42 kilo-grammi võrra kergem. Ilves 

on rebasest 12 kilo-grammi võrra raskem. 

Kui palju kaalub ilves?

198. Tee vajalikud arvutused.

Kui palju maksavad 
kokku?

Kui palju raha jääb 
10 eurost järele?

   

 

   

   

199. Lahenda ülesanne.

Sõidu-auto kütuse-paak mahutab 70 liitrit kütust. Paagis oli 9 liitrit 

kütust. Kui palju saab kütust paaki lisada, et paak saaks täis?

1 € 55 s

75 s

1 € 25 s
65 s

1 € 35 s 1 € 45 s
35 s
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200. Arvuta kirjalikult vihikus. Kui võimalik, teisenda.

	 24 m 36 cm + 32 m 64 cm 	 1 m – 30 cm

	 39 cm 2 mm + 8 mm	 1 m – 75 cm

	 43 m 77 cm + 54 m 23 cm 	 1 m – 29 cm

	 53 € 51 s + 3 € 49 s	 1 € – 66 s

	 25 € 25 s + 22 € 75 s	 1 € – 48 s

	 22 € 62 s + 77 € 28 s	 1 € – 94 s

201. Koosta pildi põhjal ülesandeid. Arvuta.

23 € 13 €16 €6 €
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202. Koosta võrdus. Arvuta. Kontrolli.

Esimene liidetav on 34. Summa on 76. Leia teine liidetav.

Teine liidetav on 25. Summa on 87. Leia esimene liidetav.

203. Koosta võrdus. Leia tähe arv-väärtus.

Riina pani korvi mõned õunad. Ta pani korvi ka  

16 pirni. Nüüd on Riinal korvis 44 puu-vilja.  

Mitu õuna oli Riina korvi pannud?

204. Leia tähe arv-väärtus ja kontrolli. Arvuta vihikus.

a + 36 = 62	 r + 44 = 71	 28 + s = 54	 l + 37 = 100

7 + t = 100	 24 + n = 90	 m + 39 = 76	 46 + p = 54

205. Koosta võrdus. Leia tähe arv-väärtus.

Rait istutas metsa 54 kuuse-istikut.  

Ta istutas sinna veel ka männi-istikuid. 

Kokku istutas poiss 90 istikut.  

Mitu männi-istikut oli Rait istutanud?
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206. Koosta võrdus. Arvuta. Kontrolli.

Vähendatav on 76. Vahe on 35. Leia vähendaja.

Vähendaja on 43. Vahe on 30. Leia vähendatav.

207. Koosta võrdus. Leia tähe arv-väärtus.

Karbis oli 30 korvikest.  

Lapsed sõid mõned korvikesed ära.  

Alles jäi 18 korvikest. Mitu korvikest olid lapsed 

ära söönud?

208.  Leia tähe arv-väärtus ja kontrolli. Arvuta vihikus.

73 – n = 4 	 61 – s = 12	 t – 57 = 20	 h – 4 = 56 

p – 37 = 50	 k – 16 = 44	 82 – a = 28	 90 – b = 33

209. Koosta võrdus. Leia tähe arv-väärtus.

Annika korjas mõned kurgid. Ta andis  

20 kurki ära. Annikale jäi 16 kurki.  

Mitu kurki oli Annika korjanud?
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210. Liida. Asenda liitmine korrutamisega.

5 + 5 + 5 + 5  = .........	   ......... ∙ ......... = .........

3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = .........	   ......... ∙ ......... = .........

7 + 7 + 7 +7 + 7 +7 = .........	   ......... ∙ ......... = .........

9 +  9 + 9 + 9 + 9 = .........	   ......... ∙ ......... = .........

211. Korruta. Muuda tegurite järjestust. Võrdle korrutisi.

3 ∙ 7 = 21	 4 ∙ 6 = .........	 5 ∙ 8 = .........

7 ∙ 3 = 21	 ......... ∙ ......... = .........	 ......... ∙ ......... = .........

212. Arvuta. Ühenda avaldis vastusega.

40

27
72

5463
24

20

16

35

36

81 28
60

64

56

32

49

3 · 8 5 · 8
8 · 2

7 · 9

4 · 5

8 · 9

9 · 9

6 · 6
3 · 9

8 · 8

6 · 10

7 · 7

7 · 8

9 · 6

7 · 5

7 · 4

8 · 4
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213. Koosta avaldised. Muuda tegurite järje-korda.

	 18	 32	 45	 56	 48	 27

	 	 	 	 	 	

	 6 ∙ 3	 ............	 ............	 ............	 ............	 ............

	 3 ∙ 6	 ............	 ............	 ............	 ............	 ............

214. Lahenda ülesanne.

Riiulil oli 8 laste-raamatut.  

Sõna-raamatuid oli seal 9 korda rohkem.  

Mitu raamatut oli riiulil kokku?

215. Suurenda arve 4 korda. Kirjuta avaldis ja arvuta.

3  .....................	 2  .....................	 5  .....................

7  .....................	 8  .....................	 9  .....................

216. Võrdle (>, <, =).

	 9 ∙ 3       6 ∙ 4	 6 ∙ 9       7 ∙ 7

	 6 ∙ 7       9 ∙ 7	 6 ∙ 3       9 ∙ 2
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217. Mitu paari on kindaid? Koosta avaldis. Arvuta.

......... : ......... = .........

Vastus: ................................................................................................

218. Ühenda avaldis ja vastus joonega.

45 : 9 6 50 : 5   9 81 : 9 7
48 : 8 8 18 : 6 10 56 : 8 9
72 : 9 5 27 : 3   3 35 : 7 5

219. Jaga. Kontrolli korrutamisega.

	 32 : 8 = .........	 42 : 6 = .........	 63 : 7 = .........

	....... ∙ ....... = .........	 ....... ∙ ....... = .........	 ....... ∙ ....... = .........

	 24 : 4 = .........	 30 : 5 = .........	 54 : 6 = .........

	....... ∙ ....... = .........	 ....... ∙ ....... = .........	 ....... ∙ ....... = .........

220. Lahenda ülesanne.

Raamatus on 92 lehe-külge.  

Lea on seda raamatut lugenud 7 päeva.  

Iga päev luges tüdruk 9 lehe-külge.  

Mitu lehe-külge on Leal veel lugeda jäänud?
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221. Vähenda arve 8 korda. Kirjuta avaldis.

32  .....................	 80  .....................	 24  .....................

64  .....................	 16  .....................	 48  .....................

222. Koosta antud arvudega avaldisi. Arvuta.

............................................... 	 ................................................

............................................... 	 ................................................

............................................... 	 ................................................

............................................... 	 ................................................

223. Täida tabel.

Tegur   6 5 7 9 8 9

Tegur 4   6 3 10 0

Korrutis 42 54 7 80 63

224. Lahenda ülesanne.

Ave jõuab kooli 45 minutiga. Aivo jõuab kooli 5 korda kiiremini. 

Annikal kulub aega kooli jõudmiseks 3 korda rohkem kui Aivol.  

Kui kaua aega kulub Annikal kooli jõudmiseks?

28
4 7

36
9 4
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225. Arvuta. Võrdle (>, <, =). 

	   8 ∙ 1       16 : 2	   5 ∙ 2       45 : 9

	 63 : 9      54 : 6	 4 ∙ 6       8 ∙ 3

	   4 ∙ 0       42 : 7	 64 : 8       48 : 8

226. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus. Kontrolli.

	 4 ∙ 8 + 48 = .........	 30 – 9 ∙ 3 = .........

	 70 – 7 ∙ 8 = .........	 66 – 6 ∙ 6 = .........

	 7 ∙ 7 – 40 = .........	   5 ∙ 9 + 5 = .........

Üle jäi .........

227. Koosta avaldis. Arvuta.

Arvu 5 suurenda 8 korda 	 ................................................................

Arvu 5 suurenda 8 võrra 	 ................................................................  

Arvu 40 vähenda 4 korda 	................................................................

Arvu 40 vähenda 4 võrra 	 ................................................................

228. Lahenda ülesanne.

Vana-ema on 63-aastane. Irmelin on temast  

9 korda noorem. Isa on Irmelinist 6 korda vanem. 

Kui vana on isa?

3 9 80 30 20 50 14
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229. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.  
Tõmba sobivale vastusele joon ümber.

	 32 : 8 + 46 = ......... 	 7 ∙ 8 – 17 = .........

	 79 – 27 : 3 = ......... 	 37 + 4 ∙ 7 = .........

	 55 – 64 : 8 = ......... 	 39 + 5 ∙ 6 = .........

47 80 65 39 50 70 40 69

Üle jäid ......... ja ......... .

230. Koosta avaldis. Arvuta. 

1. Tegurid on 6 ja 5. Leia korrutis.

2. Jagatav on 54, jagaja on 9. Leia jagatis.

3. Leia korrutis, kui tegurid on 7 ja 9.

4. Leia jagatis, kui jagatav on 40 ja jagaja on 8.
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231. Määra tehete järje-kord. Arvuta.

	 72 : 9 ∙ 3 = ......... 	   8 ∙ 5 : 4 = .........

	 49 : 7 ∙ 6 = .........  	 42 : 6 ∙ 5 = .........

	   0 ∙ 7 : 2 = ......... 	 81 : 9 ∙ 1 = .........

232. Lahenda ülesanne.

Õpetaja maksis Tartu-Valga rongi piletite 

eest 63 eurot. Ta ostis piletid üheksale 

õpilasele.

Kui palju maksis üks pilet?

233. Lahenda ülesanne.

Isa maksis bussi-piletite eest Tartust 

Viljandisse 32 eurot. 

Ta ostis piletid neljale lapsele. 

Kui palju maksis üks pilet?

234. Arvuta, kui paju maksavad:

  6 €

3 kalendrit 5 kalendrit 8 kalendrit

 9 €

4 kella 6 kella 10 kella
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235. Arvuta. 

	 9 ∙ 3 cm = ......... 	 6 l ∙  9 = ......... 	 5 € ∙ 5 = .........

	 4 ∙ 7 mm = .........	 9 ∙ 8 l = .........	 6 ∙ 10 € = .........

	 5 ∙ 10 m = .........	 8 kg ∙ 7 = ......... 	 5 s ∙ 8 = .........

 

236. Arvuta.

	 18 cm : 3 = ......... 	 48 kg : 6 = ......... 	 63 € : 7 = .........

	 42 mm : 7 = ......... 	 64 l : 8 = .........	 24 s : 8 = .........

	 54 m : 9 = .........	 36 kg : 4 = .........	 45 € : 9 = .........

237. Lahenda ülesanne.

Kaisa korjas aiast 21 kilo-grammi 

maasikaid. Vaarikaid korjas tüdruk  

3 korda vähem. Mitu kilo-grammi  

marju korjas Kaisa aiast kokku?

238. Arvuta. Värvi võrdsete vastustega avaldised ühte värvi.

64 cm : 8 = 7 ∙ 7 cm =

5 ∙ 9 m  = 81 cm : 9 =

62 cm – 53 cm = 19 m + 26 m =

9 m + 27 m = 75 cm – 67 cm =

90 cm – 41 cm = 42 m – 36 m =

42 m : 7 = 9 ∙ 4 m =
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239. Lahenda ülesanne.

Vanemad ostsid tarbe-kaupu 36 euro eest.  

Toidu-kaupade ostmiseks kulutasid nad raha  

4 korda vähem. Kui palju kulutasid vanemad  

raha kaupade ostmiseks kokku?

240. Kontrolli. Vajadusel paranda vead.

35 € : 5 = 7 s	 35 l : 7 = 9 l	 63 kg : 7 = 8 kg

8 m ∙ 9  = 72 mm	 6 ∙ 8 cm = 36 cm	 4 cm ∙ 8 = 24 m

241. Mitu eurot on ühel pildil kokku?  
Koosta pildi põhjal avaldis. Arvuta.

242. Lahenda ülesanne.

Liivil on 3 karpi küpsiseid. Igas karbis on 30 

küpsist. Kui palju on Liivil küpsiseid kokku?
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243. Arvuta. 

	 3 ∙ 20 = ......... 	 40 ∙ 2 = ......... 	 8 ∙ 10 = .........

	 20 ∙ 4 = .........	 3 ∙ 30 = .........  	 20 ∙ 2 = .........

	 2 ∙ 10 = ......... 	 20 ∙ 5 = ......... 	 2 ∙ 30 = .........

244. Lahenda ülesanne.

Pakis on 80 kommi. Kommid jagati võrdselt  

nelja lapse vahel. 

Mitu kommi sai iga laps? 

245. Arvuta.

	 40 : 2 = ......... 	 60 : 2 = ......... 	 90 : 3 = .........

	 60 : 3 = .........  	 80 : 4 = .........	 80 : 2 = .........

246. Määra tehete järje-kord. Arvuta vihikus.  
Ühenda avaldis ja vastus joonega.

	 (29 + 51) : 4 = ......... 	 3 ∙ (16 + 14) = .........

	 60 : 3 + 24 = .........  	 (74 – 14) : 2 = ......... 

	 55 – 2 ∙ 20 = .........  	 4 ∙ (95 – 75) = .........

3030

909015154444

20208080
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